



2025年5月
28
星期三
乙巳年五月初二
运城日报社出版
国内统一连续出版物号
CN14-0025
代号21-30
总第10241号
今日八版

前四个月规模以上工业企业利润加快恢复

据新华社北京5月27日电(记者潘洁)国家统计局27日发布数据显示,1至4月份,全国规模以上工业企业利润增长1.4%,较1至3月份加快0.6个百分点,延续恢复向好态势。以装备制造业、高技术制造业为代表的新动能行业利润增长较快,彰显工业经济发展韧性。

从4月份数据看,全国规模以上工业企业利润同比增长3%,较3月份加快0.4个百分点。

装备制造业引领作用突出。1至4月份,装备制造业利润同比增长11.2%,较1至3月份加快4.8个百分点;拉动全部规模以上工业利润增长3.6个百分点,拉动作

用较1至3月份增强1.6个百分点。

高技术制造业利润增长加快。1至4月份,高技术制造业利润同比增长9%,较1至3月份加快5.5个百分点,增速高于全部规模以上工业平均水平7.6个百分点。从行业看,“人工智能+”行动深入推进,半导体器件专用设备制造、电子电路制造、集成电路制造等行业利润分别增长105.1%、43.1%、42.2%;智能化产品助力数智化转型,相关的智能车载设备制造、智能无人飞行器制造、可穿戴智能设备制造等行业利润分别增长177.4%、167.9%、80.9%。

“两新”政策效应持续显现。1至4月份,在大规模设备更新相关政策带动下,专用设备、通用设备行业利润同比分别增长13.2%、11.7%,合计拉动规模以上工业利润增长9.9个百分点。消费品以旧换新政策加力扩围效果明显,家用电器器具专用配件制造、家用厨房电器具制造、非电力家用器具制造等行业利润分别增长17.2%、17.1%、15.1%。

“总体看,1至4月份规模以上工业企业利润稳定恢复,展现出我国工业企业强大韧性和抗冲击能力。”国家统计局工业司统计师于卫宁说。

大河要津活力奔涌

本报记者 游映霞

习近平致信祝贺中国少年先锋队第九次全国代表大会召开强调 高举队旗跟党走 培养中国特色社会主义事业合格建设者 祝全国小朋友们“六一”国际儿童节快乐

蔡奇出席开幕会

贺信

国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年。要全面加强党对少先队工作的领导,夯实共青团组织全团带队责任,为少年儿童健康成长创造良好环境和条件,推动少先队事业不断取得新成绩。

“六一”国际儿童节快要到了,祝全国的小朋友们节日快乐!

习近平

2025年5月27日
(新华社北京5月27日电)

推进强国建设、民族复兴伟业的未来生力军,少先队是少年儿童健康成长的大学校。新征程上,少先队要高举队旗跟党走,聚焦培育共产主义接班人的根本任务,着眼于培养中国特色社会主义事业合格建设者,教育引领广大少先队员争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年。要全面加强党对少先队工作的领导,夯实共青团组织全团带队责任,为少年儿童健康成长创造良好环境和条件,推动少先队事业不断取得新成绩。(贺信全文另发)

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕会。

中共中央政治局委员、中央组织部部长石泰峰在会上宣读习近平的贺信并代表党中央致词。他表示,要深入学习贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的一系列重要论述,坚持党的全面领导,坚持党建带团建、队建,为孩子们成长创造良好环境。希望广大少先队员牢记习近平总书记的教导,传承红色基因、传承中华文脉、传承奋斗精

神,争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年,为强国建设、民族复兴伟业时刻准备着。

全国人大常委会副委员长雪克来提·扎克尔、国务委员谌贻琴、全国政协副主席沈跃跃出席会议。

大会开幕会上,共青团中央书记处第一书记阿东、教育部副部长王嘉毅分别代表共青团中央、教育部致词。少先队员代表汇报了听党话、跟党走,在少先队组织里学习实践成长的故事。大会为全国优秀少先队辅导员、全国优秀少先队集体代表颁奖。共青团中央书记处书记、全国少工委常务副主任王艺代表第八届全国少工委作工作报告。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体负责同志,第九次全国少代会代表,全国优秀少先队辅导员、全国优秀少先队集体代表,北京市少先队员和少先队辅导员代表等约3000人参加开幕会。

历经晋陕大峡谷的奔涌激荡,古老的母亲河黄河从禹门口一跃而出,自此舒展,更添几分灵秀。

景从路生,路随景延。顺着壮阔河景,黄河一号旅游公路河津段在31.5公里内将历史与当下紧密串联——飞檐斗拱的禹王庙诉说治水传奇,刀削斧劈的大梯子崖铭刻岁岁沧桑,浪涛拍岸的龙门见证“鱼跃龙门”的励志传说。阮氏双碑楼、台头庙、高媒庙等10余处历史古迹散落其中,在湿地滩涂与苍峦碧水间,编织出一幅黄河山色画图中的立体长卷。

这条联结古今的旅游公路,不仅是山水观光之道,更是一条守护文化根脉、促进文旅融合的振兴之路,见证千年文脉与当代文旅创新在此相遇。触摸大禹治水的古老印记,在沿途驿站观光,参与非遗体验……历史肌理与文旅体验交融,一幅“以文塑旅、以旅彰文”的时代画卷正徐徐铺展。

古建新生 ——碑楼庙堂的“文化客厅”

驱车行驶在黄河一号旅游公路河津段,仿佛置身于一幅流动的山水长卷。黄河两岸,飞檐斗拱倒映在粼粼河面,大梯子崖的险峻、龙门景区的壮阔与阮氏双碑楼、台头庙等历史古迹交相辉映,共同诉说着这片土地的千年传奇。河津市着力串联沿黄文旅资源,打造长达31.5公里的“黄河文化旅游画廊”,将千年文化脉络绵延,让古老黄河焕发时代新韵。

作为“大河要津”,河津因水而生、因水而兴。近年来,当地积极探索“保护修缮+主题活化+产业联动”的文物利用模式:一方面严格遵循“修旧如旧”原则,守护沿线国保单位、古建的历史风貌,实现连片保护与“最小干预”的保护性修缮;另一方面通过文化IP挖掘、科技赋能和业态创新,让文物从“静态展示”变为“活态体验”,让文化遗产真正“活起来”“火起来”。

沿着公路深入,被列入第八批全国重点文物保护单位的阮氏双碑楼静静矗立。这座以砖雕仿木结构著称的建筑,阳刻楷书工整遒劲,尽显“诗书传家”的家风。历经风雨剥蚀,双碑并立的格局在全国古碑楼中罕见,与状元府、魁星楼等古迹遥相呼应,吸引游人在斑驳碑文中感受文脉。

(下转第三版)

路惠河东·文旅融合

姚逊在夏县调研农产品加工、民生实事等工作时强调 全力推动农业高质高效 用心用情办好民生实事

带货、展示展销、专场推介等各类营销活动,推动农产品卖得更好。要严格落实食品安全主体责任,加强从田间到车间到舌尖的全过程监管,让群众吃上安全健康的放心食品。在夏乐西瓜产业园,姚逊了解今年西瓜种植规模、种植品种、预计产量等情况,指出,要加强农业技术创新,坚持品牌引领,紧盯市场需求,在品种培优、品质提升、销售形式等方面持续发力,持续提高夏乐西瓜的竞争力和知名度。姚逊强调,促进农产品精深加工,推动农业高质高效,用心用情办好民生实事,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。市政府秘书长王红波参加。

姚逊来到天嘟生物、晋星牧业、鲁德丝食品等农产品加工企业,了解企业生产经营、产品开发、市场营销等情况,鼓励企业立足产业发展基础,聚焦延链补链,强化研发创新能力,实现多品类多元化产品协同发展,增强企业持续发展力。要拓展销售渠道,通过开展直播

尾”农头工尾”大文章,更好助力乡村振兴与农民增收。

推进养老服务体系建设是省政府确定的民生实事之一,也是群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作的一项重要内容。在秦家村养老服务中心,姚逊询问中心运营管理情况,指出,要坚持以老年人需求为导向,扎实做好医疗护理、膳食搭配、健康管理等工作,让老年人安心养老。要聚焦食品安全、人员安全、场所安全等环节,实行全链条监督、清单式管理,推动养老服务高质量发展。姚逊强调,要坚持问题导向,瞄准民生领域痛点难点,集中力量解决群众急愁盼,让老百姓可感可及。要强化长效常治,持续转变工作作风,纵深推进集中整治,为谱写中国式现代化运城篇章提供坚强保障。



▲5月27日,垣曲县七一小学的孩子们表演安塞腰鼓,喜迎“六一”国际儿童节的到来。特约摄影 崔松良 摄

“火焰蓝”闪耀精神文明之光

——记第七届“全国文明单位”荣誉获得者运城市消防救援支队

本报记者 王月文

班子成员靠前抓、指战员齐参与”的工作格局。每年召开文明创建专题会议,将业务工作与文明创建同考核、同奖惩,建立起长效机制。先后10余次深入基层单位督导精神文明建设工作,整改和解决问题20余条,为文明创建工作持续保驾护航。

在党建引领下,该支队以“第一议题”制度为抓手,构建“学研办督评”工作机制,以建设学习型班子为依托,推行“1+1”学习模式,获评“全市党委理论学习中心组学习示范点”。基层党组织广泛开展“四强”党支部创建与“四好”党员评选,严格落实“三会一课”等组织生活制度。每年举办党组织书记、党员发展对象和入党积极分子培训班。同时,构建“谈话+家访+教育”廉政工作模式,建成廉政教育馆和廉政文化长廊,营造风清气正的良好氛

围。

思想教育赋能,厚植文明创建“软环境”

文明创建的核心是人文素养的提升。市消防救援支队将思想教育作为文明创建的重要抓手,建立“三个一”教育推进机制,组织指战员前往堆云洞等红色教育基地开展研学活动,让红色基因融入血脉。常态化开展社会公德、职业道德、家庭美德“三德”教育,定期组织优秀政治教员围绕主题开展授课,引导指战员树立正确的价值观。

在日常管理中,该支队深入推动“光盘行动”,打造文明食堂,9个基层单位食堂被评为“先进食堂”,形成勤俭节约的文明风尚。

(下转第三版)

文明的力量

在我市城市乡村,有一抹“火焰蓝”以火场为战场,以水枪为钢枪,用青春热血筑牢安全屏障,用忠诚担当诠释初心使命——这便是运城市消防救援支队。近年来,该支队党委坚持将消防融入地方经济社会发展大局,以精神文明建设为抓手,推动队伍建设与社会服务同频共振,书写了新时代消防救援队伍的文明答卷。

强化组织领导,构建文明创建“硬支撑”

市消防救援支队成立由主官挂帅的创建领导小组,构建起“主官亲自抓、

我市一名个人两个集体获全国表彰

本报讯(记者 孙雄)近日,共青团中央、教育部、全国少工委作出表彰决定,授予张天天等437名全国优秀少先队辅导员荣誉称号,授予北京市西城区康乐里小学少先队大队等590个集体全国优秀少先队集体荣誉称号。其中,盐湖区消防救援大队二级指挥员、少先队校

外辅导员刘冯欢获全国优秀少先队辅导员表彰,市海仓学校少先队大队、新绛县西街实验小学少先队2020级(3)中队获全国优秀少先队集体表彰。

刘冯欢,2019年10月至2023年12月任夏县庙前示范小学校外辅导员,2024年5月至今任运城市人民路学校(消防)副校长。作为一名消防宣

传人员,他积极组建校园消防宣传小分队,广泛开展主题宣传活动,并多次深入校园帮扶指导消防疏散演练,带领广大师生熟悉逃生疏散方式,提升紧急避险、自救互救应变的能力和应对突发事件的快速反应能力,掌握在危险中迅速逃生、自救、互救的基本方法。

(下转第三版)

市政府驻北京(上海、广州)联络处组织部分企业共商文旅融合发展新路径

本报讯(记者 霍虎成)5月22日,市政府驻北京(上海、广州)联络处组织召开盐梦长廊、山水城融合发展座谈会,邀请长三角地区文旅、投资及文创领域专家与企业代表,共话运城文旅产业高质量发展。

浙江省文化创意产业协会常务副

副会长陆善兴提出,运城可依托深厚的历史文化底蕴,打造差异化文旅IP;山盟投资合伙人来力结合桐庐“最美县城”经验,建议强化县域文旅品牌联动,杭州国美建筑设计研究院院长俞国民从规划角度分享了文旅项目落地实践案例。此外,中创数联、华聚环境、出圈科技等企业代表围绕数字文

旅、生态建设、新媒体营销等展开讨论,为运城文旅升级提供新思路。

联络处表示,运城将积极吸纳各方建议,推动资源对接与项目合作,助力“关公故里”“盐运之城”文旅品牌走向全国。会议初步达成多项合作意向,后续将开展专项考察与落地推进工作。